

宁波2014年GDP增长7.6%

宁波港集装箱吞吐量有望居世界第五

“去年宁波经济运行总体还是平稳的，从目前我们掌握的情况看，经济运行态势是呈现了一个逐季向好的态势。”市统计局局长汤柏生对记者分析说，去年一季度的时候，全市的地区生产总值增速只有6%，低于全省1个百分点，但是全年下来，已经与全省平均持平了。说明下半年回升得很快。如果光看第四季度，GDP增速实际达到了8.5%。

全市规模以上工业实现增加值2540.2亿元，同比增长7.4%。企业效益总体也有所好转，1-11月规模以上工业实现利润总额587.4亿元，同比下降0.9%。

如果从行业来看，我市工业35

个行业大类中有26个实现增加值同比增长；特别一提的是汽车制造业，在上海大众带动下，汽车制造业实现增加值232.9亿元，同比增长31.9%。纺织服装服饰、汽车制造、电气机械和器材、计算机通信等行业增长较快。

与此同时，服务业也实现了企稳回升。王洪平说，宁波港口生产形势良好，港口集装箱吞吐量1870万标箱，同比增长11.5%，有望跃居世界第5位。宁波大宗商品交易所全年实现成交量2472.4万吨、交易额4481.8亿元，同比分别增长175.6%和114.9%。跨境贸易电子商务进出口业务签约企业达117家，申报单144万票。

餐饮增长连续10个月居全省第一

宁波餐饮的数据非常抢眼。汤柏生说，去年宁波消费增速加快，特别是餐饮业向大众化转型可以说初见成效，全年限上餐饮业增长14.8%，超过全省平均水平11.8个百分点，连续10个月位居全省第一。

据统计，全年实现商品销售总额14414.7亿元，同比增长18.1%。实现社会消费品零售总额2992亿元，同比增长13.5%。

分商品类别看，限额以上汽车类、石油及制品类分别实现零售额548.7亿元和199.5亿元，同比分别增长7.6%和14.9%，合计对批发零售业限上零售额增长的贡献率为36.2%；限额以上家用电器、家具、建筑装潢材料类商品零售额分别增长26.1%、41%和169.9%；

食品类商品零售额增长8.1%。

房地产销售降幅收窄，全市商品房销售面积726.4万平米，同比下降0.5%。

记者注意到，外贸出口增速持续回升，重回两位数增长。全年完成外贸进出口总额1047亿美元，同比增长4.4%，出口分别高于全省、全国1.4和5.2个百分点。特别是，对欧盟、美国、中东出口增长较快。

此外，投资增速虽有回落，但仍保持较快增长。全年完成固定资产投资3989.5亿元，同比增长16.6%，其中，基础设施投资971亿元，同比增长14.7%，房地产投资1328亿元，同比增长18.3%；完成工业投资1263.2亿元，同比增长19%。



市政府新闻办昨日举行发布会发布2014年宁波经济社会发展情况。市政府副秘书长、新闻发言人王洪平说，去年我市经济运行平稳缓升，发展质量稳步提高。全市实现地区生产总值7602.51亿元，同比增长7.6%。

市发改委总经济师王光旭告诉记者，新的一年，经济新常态的特征将更加明显，宁波应谋划一批事关今后长远发展的产业、平台和民生基础设施项目，培育经济新增长点。据悉，我市对此已开始谋划工业与信息、海洋经济、电子商务和旅游等四大产业基金。

记者 张昊



城镇居民人均可支配收入增长9.2%

民生方面，全市城镇居民人均可支配收入为44155元，同比增长9.2%，农村常住居民人均可支配收入24283元，同比增长11%；城镇登记失业率1.95%，新增就业岗位17.5万个；市区居民消费价格上涨1.9%，在全国36个大中城市中位列27位。

全年财政总收入1790.9亿元，同比增长8.5%。全市财政用于民生支出662.8亿元，同比增长

8.3%，增速快于全部公共预算支出1.8个百分点，占公共财政预算支出的66.2%，其中节能环保、城乡社区、文化体育与传媒、医疗卫生支出分别增长28.8%、22.2%、21.6%和10.5%。

前三季度，全市单位地区生产总值综合能耗、规上工业单位增加值能耗分别下降6%和8.4%，预计可以完成年度目标任务。

前瞻 我市将谋划电子商务等四大产业基金

“新的一年我市发展环境仍然复杂严峻，多方面矛盾和风险还会延续，但新的机遇也在显现。”市发改委总经济师王光旭在谈到今年的形势时分析说，世界经济复苏将会继续，国家宏观政策更加强调针对性、有效性，改革开放步伐会进一步加快，这既有利于我市经济平缓增长，也有利于我们的战略调整、体制创新和产业转型，总的来看，经济新常态的特征将更加明显，有效投资的工作重心也需要作一些新的调整。

“今年房地产投资会回落，企业投资信心普遍较弱，宁波加快新投资领域和方向谋划是关键。要围绕“港口经济圈”、新型城市化、生态文明等战略和“四新”、“三化”的发展导向，通过重大课题、战略、规划的编制，谋划一批事关今后长远发展的产业、平台和民生

基础设施项目，培育经济新增长点。”

他还提出宁波应加快投融资机制创新，不断提高直接融资的比重，争取开展更多PPP项目试点，逐步降低对银行信贷的过度依赖。“还有一个是加快民间资本准入，通过多种形式吸引社会民间资本投资，特别是民资进入社会事业大有可为，去年我市出台了民资办医疗机构、投资养老服务业等政策意见，今年还将进一步加大力度，在社会事业、基础设施特许经营等重点领域的放开步伐。”

“另外一个层面就是推进政府扶持方式的转变，市政府正在谋划工业与信息、海洋经济、电子商务和旅游等四大产业基金，这是政府扶持方式的重要转变，目的是要让市场来发现项目，让基金运作来支持项目实施。”

上海九院正畸名家沈刚教授应患者之约，30个预约名额尽在宁波口腔医院

2月14日，让牙齿和正畸专家有个约会

自信的笑容可以拉近人与人之间的距离，很多孩子因为龅牙、地包天、牙齿排列不整齐等牙齿的原因不敢自信的微笑。关心孩子的身体晴雨表，让孩子健康快乐的成长应该是每一个妈妈的最大心愿。最近，不少家长趁着寒假带孩子进行正畸治疗，希望给孩子一个美好的未来。



12~16岁正畸上佳年龄 寒假时间充裕有利于治疗

寒假将开始，宁波口腔医院比平时热闹了许多，其中来正畸的青少年占了多数。不少家长选择在寒假给孩子矫正牙齿有一定的原因。据了解，矫正牙齿需要一段时间的治疗，特别是矫正初期，医生先要了解孩子牙齿存在的问

题，确定上佳治疗方案及治疗程序，从最初决定治疗到装上矫治器至少要跑医院2至3次，每次治疗时间30分钟至1个小时。寒假孩子不上课，时间安排方便。另外，孩子戴上矫治器会有一段时间的适应期，如牙齿酸痛感、口腔异物感、说话进食不习惯、不好意思见同学等，因此在寒假开始时矫牙，可以很好地帮助孩子度过这一段适应期。

宁波口腔医院医生介绍，“牙齿矫正的上佳年龄为12~16岁。”此阶段的青少年对骨骼改建速度快，可塑性高。当孩子正处于这个年龄段时，建议每年带孩子去看一次牙科，让医生来判断是否需正畸。

30个预约名额 隐形矫治不损形象

随着寒假即将来临，天天妈为女儿预定了宁波口腔医院的牙齿矫正服务。“天天有对虎牙，小时候觉得蛮可爱。可随着年龄的增长，那对虎牙越来越往外凸，女儿很爱漂亮，觉得很碍眼。”

宁波口腔医院医生接诊后，根据天天矫治过程中要美观的需求，在上海九

院正畸团队的强有力的技术支持下，建议其开展舌侧及隐形矫正。传统的正畸需要在牙齿外面挂上一副钢套，而舌侧矫治器全部安装于牙齿内侧进行正畸治疗，再装上透明托槽，表面看不出任何异样。此外你还可以通过电脑模拟全程预览矫治步骤和矫正结果，这让天天妈增加了不少矫正信心。隐形矫正牙套可自行摘戴，治疗期间可以方便的进食，口腔清理非常方便。孩子对矫正过程也没那么反感了。

宁波口腔医院医生介绍，一个完整的矫正过程包括“正确的方案设计+权威正畸专家+患者的配合+正畸后保持”这四要素。专业的正畸医生会注意牙齿矫治过程中的牙齿健康、咬合关系等，设身处地为患者考虑。

您还在为牙齿畸形烦恼吗？不妨让矫正专家给您支支招吧！沈刚，上海著名的牙齿正畸专家，在上海挂号都要排上个把月，真正的“一号难求”。2月14日，沈刚教授将带领他的优秀团队来宁波，亲自设计正畸方案，解决您的矫牙难题。30个名额，机会难得，赶紧预约吧。

王巧艳



沈刚教授简介

沈刚，上海交通大学口腔医学院副院长兼口腔医学系主任、附属第九人民医院口腔正畸科主任、上海交通大学医学院教授，博士生导师。中华口腔医学会口腔正畸专业委员会副主任委员、中国整形美容协会口腔整形美容分会副会长、上海市口腔医学会口腔正畸专业委员会主任委员、英国爱丁堡皇家外科学院口腔正畸国际考官。

学术成就：香港大学全日制口腔正畸学博士学位。2004年5月赴澳大利亚悉尼大学牙医学院担任口腔正畸学副教授。在澳任教期间直接工作在医、教、研前沿，掌握了颌骨矫形、颅颌面部生长型干预等临床核心技术；研究领域主要包括颅颌面部软骨骨结构以及其在矫形力牵张下软骨内成骨的分子生物学机制。近年来在国际口腔医学学术杂志上发表论著40余篇。2011年并被授予“上海特聘专家”称号。